

冬日里的阳光

种衍洋(微山)

说来也怪,平日上班的时候总是不情愿起床,临到上班时间才不得已匆匆起来。总是憧憬周末一定要美美地睡上一天,可是真正到了周末却怎么也睡不着,也许这是生物钟在作怪吧。

慢慢地睁开眼睛,又听到了城市苏醒的声音:汽车的鸣笛声、清洁工的扫地声、小贩的叫卖声……这座城市又开始忙碌起来。站在窗口迎着温和却不刺眼的阳光,带着宁静的心情懒懒地张开胳膊,深深地呼吸,感觉所有的烦恼一下都没有了,有阳光的感觉真好。冬季在我们忙碌的过程中就这样悄然而至了,在这冬日的暖阳中,我的生活开始了新的一天。

打开音乐,让思绪随着旋律悄悄流动于每一方空气中,感受着一份执着、一份惆怅、一份快乐。

其实我们的人生就像一只空杯子,从母腹出来时两手空空,当我们经历了人生旅程中或清苦、或快乐、或酸涩、或激昂的感受时,我们的杯子也就盛满了酸、甜、苦、辣。如此,人生才更有意义、更深刻、更值得回味。

上大四的侄儿从潍坊打来电话,说了一些他

最近找工作的情况。毕业在即的他,想找一份心仪的工作,但不是很顺利。情绪有些低落的他告诉我昨天抽烟了,这是他人生的第一次抽烟经历。我听后心里酸楚,是替他高兴,高兴他的成熟,亦是替他忧伤,忧伤他求职道路上的一时碰壁。世上有很多东西是没有答案的,也有很多东西充满着矛盾,但是碰壁、忧伤,都是成长的必经之路。

记得有一句名言:“冬天来了,春天还会远吗?”人生的精彩或许正在于此。虽有困难,但前方有我们的憧憬和希望,真的没有更好的选择,那就把自己的心思放低,学会接受现实。人的一生漫长,失败和沮丧也不可回避。做人,既不要让成功冲昏了头脑,也不要让失败击破我们重新奋起的斗志。面对冬天里的阳光,忘掉昨天所有的失意,用短暂的时间把自己的情绪梳理到最佳状态,想想今天还有哪些事情没有做完,然后对着镜子,向镜子里那个人开心一笑:哥们,让我们一起开始吧!今天阳光灿烂!

不一样的济宁

赵洪军(汶上)

济宁的冬天,是不一样的济宁!

济宁的冬天似一幅画,更是一幅画,她画出了人间仙境,诗意盎然;济宁的冬天似一首诗,更是一首诗,她吟出了时代号角,韵味无穷;济宁的冬天似一场梦,更是一场梦,她梦想起航,志在万里。

济宁的冬天似一幅画,朦朦胧胧,极富想象;她充满希望,寓满理想;她富有张力,充盈力量;她鼓舞人心,驰骋疆场。济宁的冬天更是一幅画,她山峦相接,起伏不断;她湖河相连,趣味盎然;她浓墨重彩,妙手丹青;她五彩斑斓,风光无限,绘出了济宁的底蕴,绘出了济宁的发展之路,绘出了奋进的力量。

济宁的冬天似一首诗,她充满韵味,寄寓情长;她历史悠久,文化厚重;她英雄辈出,斗志昂扬;她文化璀璨,底蕴悠长。济宁的冬天更是一首诗,她绿植茂盛,蓝天依然;她高楼林立,耸入云端;她意象丰富,韵脚争鸣;她科技腾飞,铸就梦想,歌出了济宁的雄浑豪迈,歌出了济宁的温柔情长,歌出了高质量发展的主旋律。

济宁的冬天似一场梦,她敢为人先,亦梦亦幻;她霓虹闪烁,智慧亮闪;她不忘历史,牢记荣光;她践行梦想,志在远航。济宁的冬天更是一场梦;她是科技梦,日行万里;她是文化梦,优秀厚重;她是经济梦,再度腾飞;她是强国梦,奠基未来,梦出了济宁的底色,梦出了济宁的新挑战,梦出了新时代新担当。

济宁的冬天温而韵,因太白湖水而生鸣;济宁的文化厚重典雅,因儒家思想而闻名;济宁的特点暖而蕴,因古老的运河文化而牢记不忘永志心肠。

济宁的冬天因梅花绽放而灵动异常,尼山因灯光璀璨而壮观不已,这世界因新时代的精彩演绎而风光无限。

幸福,不分场合,有你就好;懂得,才是心情,温润就好;远方,即是彼此,能与你亲近就好。

有你,冬天的济宁,一切都会好。

年的文化,民族的记忆

刘晓玉(微山)

春节,不仅仅是一个节日,更是一种文化的传承。春节期间,人们会参与各种传统活动,如贴春联、放鞭炮、拜年等。这些活动不仅增添了节日的喜庆氛围,更让人们深刻感受到了中华文化的博大精深。

贴春联是春节期间不可或缺的一项传统活动,它承载着人们对新年的美好祝愿和对未来的热切期盼。红彤彤的对联,不仅为家门口增添了喜庆的氛围,更寓意着辞旧迎新、祈福纳祥。

记得小时候,我和哥哥弟弟总是满怀期待地拿着糨糊和春联,紧跟在父亲的身后,兴奋地参与这一仪式。父亲会仔细挑选出寓意最为美好的对联,然后小心翼翼地递给我们。而我则踮起脚尖,努力将对联贴得平整而端正。每当看到那一副副充满祝福与希望的春联稳稳地贴在门上,心中都会涌起一股难以言喻的喜悦和期待。那一刻,仿佛能感受到新年的脚步正在悄然临近,而家门上的春联,就像是一道温暖的光,照亮我们的心房。

放鞭炮也是春节期间深受人们喜爱的传统习俗。随着一阵阵“噼里啪啦”的鞭炮声响起,五彩斑斓的火花在空中绽放,不仅照亮了夜空,更点燃了人

们对新年的无限希望。尽管现在城市出于安全和环保的考虑,对放鞭炮进行了一定的限制,但其他新型环保产品的出现,也为人们提供了一种既能保留传统喜庆氛围,又能兼顾安全与环保的新选择。

回想起童年时光,我和哥哥弟弟们总是满怀期待地等待着放鞭炮的那一刻。我们会争先恐后地抢着点燃鞭炮,看着火花四溅,听着鞭炮声声,那份兴奋的感觉至今仍难以忘怀。

拜年同样是春节期间重要的活动。印象最深的是每年大年初一早晨给爷爷奶奶拜年的情景。清晨,我们兄妹三人会满心欢喜地穿上新衣,跟随父母来到爷爷奶奶的住处。一进门,按照传统习俗,便郑重其事地给爷爷奶奶磕头拜年,送上最真挚的新年祝福。爷爷奶奶笑得合不拢嘴,眼里满是慈爱与欣慰,并从口袋里掏出早已准备好的红包递给我们。

接过红包的那一刻,我们心中的喜悦难以言表。那不仅仅是一份物质上的馈赠,更是爷爷奶奶对我们深深的爱。瞬间,整间屋子里都洋溢着温馨与幸福的气息,这一幕如今依然历历在目,成为我珍贵的童年回忆。

盼雪

朱守文(任城)

一夜冬雨过后,气温骤然下降,穿上厚厚的羽绒服,也挡不住冷风的侵袭。洸河公园里的银杏树林,也在凛冽的北风中瑟瑟发抖,片片金黄色的树叶,在空中翻转着,恍若垂死挣扎的小蝴蝶,纷纷离开树枝去寻找藏身之处。

银杏树林毗邻一条东西走向的小洸河,它是济宁老运河故道的支流。寒风中,曾经潺潺的河水,像一条飘逸的丝带穿城而过,给岸边的公园增添了秀美的风韵。

行走在曲折的公园小径上,心中盼望着下一场大雪多好。每当下雪的时候,我都会来洸河公园赏雪,当雪花从天而降,像鹅毛,似白花,像柳絮,如轻烟,在空中漫天飞舞。“烟霏霏,雪霏霏,雪向梅花枝上堆。”草坪上、河滩上都披上了白色的外衣,整个公园成了粉妆玉砌的童话世界。

记得雪后初晴,还要登上洸河南岸巍峨高大的济州城墙去看雪景,更是赏心悦目,令人心旷神怡。这段始建于金代的城墙不仅记录着济宁城的千年变

迁,更是见证着洸河公园的年年岁岁。百花的芬芳熏染过它,夏天的星火萤虫围绕过它,秋天金黄的树叶陪伴过它,如今又迎来了皑皑白雪。

登高望远,公园尽收眼底,大雪像一位高超的魔术师,将被古槐路、环城西路分割成三块的公园融为一体。大雪更像一位出色的画家,将东起大石桥,西至梦园小区的公园,描绘成一幅纯净而又意境优美的图画。苍茫大地上,古城,北门外的大石桥若隐若现,洸河被大雪覆盖,只看见护岸石板泛着充满沧桑的冷光,不远处大雪压青松,青松挺且直,道路上花园里都盖上了厚厚的白棉被,整个画面美得令人无法形容。

雪是一种最纯、最圣洁的美,静悄悄地来,静悄悄地去,它落在大地却从不生根,我们留不住它,但它却装饰过这片大地,以及你我的心灵。

雪是冬季最可爱的精灵。我一直对雪情有独钟,它让人留恋、让人期盼,在数九寒天的季节,我在盼望千里冰封、万里雪飘的北国风光!